

10月27日到29日,中国共产党南京市第十五次代表大会将在南京召开。26日上午,肩负着全市59.69万共产党员的重托,承载着930多万南京儿女的期盼,出席大会的党代表们信心满怀,陆续前往各代表团住地向大会报到。对于此次党代会,党代表们有何期待?未来五年,他们更关注哪些方面?来听听他们的“好声音”。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐红艳 赵丹丹 徐苏宁 卢河燕/文 赵杰/摄



扫码看视频



10月26日,南京市第十五次党代会代表报到

南京市第十五次党代会今天开幕

韩立明将作市委工作报告;党代表最关注啥?来听听他们的“好声音”

韩立明 将作市委工作报告

10月27日上午9点,中国共产党南京市第十五次代表大会在南京开幕。江苏省委常委、南京市委书记韩立明将代表十四届市委作报告。本次大会是在隆重庆祝党的百年华诞、向着第二个百年奋斗目标迈进的重要时刻召开的一次重要会议,是全市人民政治生活中的一件大事。过去五年,南京有哪些亮眼成绩?未来五年,又将如何发展?现代快报+·ZAKER南京将对开幕式进行现场直播,欢迎关注。



扫码看直播

节俭办会

不少党代表 乘坐公共交通来报到

在大会报到处,党代表们严格遵守防疫规定,自觉佩戴口罩,接受体温监测,出示行程码、健康码,签到、领取代表证和会议资料,一切有条不紊。现代快报记者注意到,报到现场十分“精简”,每位代表现场领到“三件套”:代表证、预备会议入场券和房卡。

按照防疫要求,每位党代表报到时,都要先出示苏康码。报到点桌面上有两张印有二维码的红色宣传单页,一张为可扫描出苏康码的二维码,另外一张为“党代会信息服务平台”添加方法二维码。记者了解到,本次大会提供了基于移动终端的信息查询服务,代表们使用手机等移动终端扫描二维码,无论是查询会议日程,还是查看会议简报、联系方式,都十分方便。

在驻地房间内,代表们还会领到一个文件包,里面有一本会议须知、一张卫生防疫告知书、一张报到温馨提醒、一个笔记本、一支笔,还有严肃换届纪律“十严禁”口袋书。

记者注意到,口袋书以图文并茂的形式,列出了“十严禁”的具体行为,包括严禁结党营私、严禁拉票贿选、严禁买官卖官、严禁跑官要官、严禁个人说了算、严禁说情打招呼、严禁违规用人、严禁跑风漏气、严禁弄虚作假、严禁干扰换届。

值得一提的是,报到温馨提醒中,特别提醒代表们,“按照‘节俭办会’要求,积极配合做好节能降耗、绿色低碳相关工作,请您节约用电、节约用水、节约易耗品,践行‘光盘’行动”。

接下来的3天时间里,代表们将认真履行党代表职责,共商发展大计,共谋发展良策,共绘美好未来。

关注热点

绿色低碳,期望“大蓝鲸”天天见

现代快报记者注意到,绿色低碳、能耗双控成为代表们口中热议的高频词,不仅如此,他们还践行着绿色低碳的理念,不少代表乘坐公共交通工具来报到。

上午8点左右,市党代表、南京卫岗乳业有限公司南京加工厂三工段包装班班长田利民就从江北乘坐地铁前来报到。“地铁既方便又快捷,没想到这么早就到了。”这是田利民第一次参加市党代会,他说:“这次大会意义非常重大,南京未来发展也充满希望。我将以最饱满的政治热情,履行好党代表职责,正确行使党代表权利,认真完成好肩负的各项党代表任务。”

高通透性的蓝天、连日刷屏的晚霞、清澈的河水……五年来,对于南京生态环境的变化,市党代表,金陵石化公司副总政工师、工会副主席黄义贤感受很深。“我每天开车上下班走玄武大道,有时上高架之后,远处还能看到栖霞山、长江四桥。希望南京的空气未来越来越好。”作为一名来自化工企业的代表,黄义贤说,企业的发展离不开地方发展,今后也要呼应和主动融入地方的发展中。他十分关注南京市在高质量发展、绿色发展等方面的规划与方向,并将此与企业的发展紧密结合。

“双减”落地、“三孩”政策配套…… 这些话题最受关注

“城市道路更宽阔了,基础配套越来越完善,不少老旧小区进行了城市更新,燃气管道、老旧线路进行了更换……”市党代表、江宁城建集团投资管理部部长余娟生活工作在江宁,说起南京及江宁区过去五年的变化,她滔滔不绝。

余娟了解到,最近不少家长都十分关注“双减”政策。她建议,孩子在校时间拉长,教育部门、学校应该制定常态化的家长沟通机制,联合家长形成合力,共同提高孩子的综合素质。

儿童是国家的未来、民族的希望。市党代表,江宁区妇幼保健计划生育服务中心党支部书记、主任叶梅关注的话题,同样与孩子有关。

为积极应对人口老龄化,2021年“三孩”政策全面放开,如何优孕、优生备受关注。叶梅说,“生一个健康、可爱的宝宝,是每个家庭的心愿。因此,生育三孩做好检查和计划是关键。”目前社

实现绿色发展,化工企业需要不断转型升级,新能源企业也要不断进行技术革新。市党代表,爱尔集新能源科技(南京)有限公司党支部组织委员、环境安全总监、工会主席张小刚告诉现代快报记者,近几年来,公司不断主动进行技术革新,以延长新能源电池的续航里程和使用寿命,同时主动在内部布局节能减排举措。“我们的建筑屋顶已经全部安装了太阳能,全年太阳能供电可达到11万千瓦时。另外也在规划做内部储能电站,将太阳能以及多余电量储存起来,以供峰谷调节。”

作为一名长期工作在集成电路研发一线的科研代表,市党代表、网络通信与安全紫金山实验室普适通信研究中心基带硬件架构师杨敏华,则十分关注南京集成电路产业的发展。

“过去五年南京科研实力增长迅速,特别是我们南京集成电路产业已经步入快速发展的轨道。”她说,南京此前成立了紫金山实验室,引进了集成电路制造产线,很多知名集成电路设计企业在南京安家。希望未来五年南京集成电路产业稳定发展,为科研人员提供更好的发展平台,为国家和经济发展提供坚强后盾。

会高龄、高危孕妇增多,这给妇幼健康服务提出新的要求。今年实施的《江苏省出生缺陷防治办法》,促进了婚前检查、孕前检查的普及率,为有效控制病残儿的发生率,提高人口出生质量提供了有力支撑。

未来五年,叶梅将继续关注妇女儿童健康的发展。“临床为保健保驾护航,保健与临床相辅相成。让孕产妇、儿童享受到全生命周期的健康服务,让妈妈安心生产,孩子健康成长,社会更加充满活力。”

老南京的清晨,是从一杯卫岗牛奶开始的。田利民深感食品安全的重要性,他认为,不仅是乳品行业,各类食品加工行业都要注重食品品质。“作为全国第一批荣获‘中华老字号’乳业品牌,未来五年我期盼乳品行业发展得越来越好,不断提供优质的产品满足广大消费者的需求。”



田利民



黄义贤



张小刚



杨敏华



余娟



叶梅